

# ЧЕРНОМОРСКИЙ МАЯК

Орган Ильичевского городского совета Одесской области

СРЕДА, 16 СЕНТЯБРЯ 2009 ГОДА • № 73 (4036) • ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1977 ГОДА • ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## НИ ОГНЯ, НИ ДЫМА, НИ БЕДЫ

В соответствии с Указом Президента Украины от 12.09.2008 г., в нашей стране 17 сентября отмечается праздник - День спасателя, посвященный работникам аварийно-спасательных служб, пожарной охраны, других специальных формирований, а также всем гражданам, которые участвовали в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, защищали жизнь и здоровье людей.

### 17 сентября - День спасателя

Спасатели отличаются большими муками и ответственностью. Это подтверждается многочисленными доказанными письменными свидетельствами профсоюзами МЧС. Так, например, 25 июня 2008 г. в газете "Красная звезда" было опубликовано письмо губернатора Одесской области Юрия Федорова, в котором говорится: "Спасатели, включая пожарных, гражданской защиты и гражданской обороны, и десантников, отличились высоким профессионализмом и отважным выполнением задания по ликвидации последствий взрывов и пожаров в г. Бердянске. Пожарные спасли более 50 человек, из которых 35 находились в состоянии комы. На территории Южного региона спасатели вынесли наружу 5 тонн взрывчатых веществ".

История становления нашего праздника берет свое начало со времен Магдебургского права, введенного в г. Кинешме в конце XVI ст. В 1497-1498 г. году было дано право пользоваться собственными административными отрядами для подавления беспорядка, этом отряду и для борьбы с пиратами, а в дальнейшем и для защиты от османо-турецкой опасности - пиратов, погибших у наших историков, можно считать начало создания спасательных и ряжистов иначе называемых гражданской обороны. В дальнейшем - в ХХ веке, а также в годы Советского периода, в первые годы независимости Украины принималась ряд нормативно-правовых актов, направленных на дальнейшее развитие и совершенствование пожарной службы в Украине.

Сегодня на эту службу возложены комплексные задачи, значительно расширенные в сравнении с прошлым. Наши спасатели, сегодняшние работники гражданской защиты, должны нести ответственность за безопасность жизни и здоровья граждан, нести ответственность за сохранение и восстановление объектов инфраструктуры, а также находиться в постоянной готовности к выполнению возложенных на них задач. Поэтому в это время года необходимо помнить о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, о том, что пожар может произойти в любой момент времени, и предотвратить его появление.

Сегодня на эту службу возложены комплексные задачи, значительно расширенные в сравнении с прошлым. Наши спасатели, сегодняшние работники гражданской защиты, должны нести ответственность за безопасность жизни и здоровья граждан, нести ответственность за сохранение и восстановление объектов инфраструктуры, а также находиться в постоянной готовности к выполнению возложенных на них задач. Поэтому в это время года необходимо помнить о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, о том, что пожар может произойти в любой момент времени, и предотвратить его появление.

## ПРАЗДНИК СЛУЖБЫ "101"

Это праздник мужественных, сильных и отважных людей, готовых всегда прийти на помощь тем, кто оказался в беде перед лицом стихии, природных и техногенных катаклизмов.

Спасателей городского и областного уровней не испугают ни в каких непредвиденных ситуациях, когда используют пожар, от ядерных взрывов, или водопроводные трубы, или подземные линии электропередачи, или автомобили, или самолеты, или корабли, или ракеты. Но они готовы к любой опасности, чтобы помочь. Погибшим и живым, раненым и здоровым, потерпевшим и спасенным, потерянным и найденным, умершим и живущим, обездвиженным и движущимися, и даже мертвым, когда они смогут.

Сотни пожарных спасателей Украины побывали на битве народов. Так было и 26 апреля 1994 года, по окончании трагической схватки в Черноморске. Благодаря мужеству и отваге наших погибших, верность долгу, проявленную возвращение спасателями жизни своим родителям, и погибшим спасателям, мы можем быть гордыми. Сегодня корабли участники тех портвейнских боев являются символом гордости и силы Украины, а спасатели - символом ее моральной и духовной силы.

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

В честь каждого спасателя можно сказать: «Спасибо тебе, спасатель! Ты спас нас!»

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.



Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

Спасатели - это люди, которые всегда готовы помочь тем, кто в опасности. Это те, кто не боится опасности, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие. Это те, кто не боится сражаться с опасностью, кто готов отдать свою жизнь за то, чтобы спасти другие.

**ПЛАСТИКОВЫЕ КАРТОЧКИ:** Тел. (04868) 6-21-11  
ул. Ленина, 8  
(редакция газеты "ЧМ")

**ВИЗИТКИ**

\*полноцветные  
\*тиснение фольгой  
\*шелкотрафарет

# ПРАЗДНИК СЛУЖБЫ "101"

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Накануне на государственном общенациональном, только насыщенных погонами гимнусе МЧС Украины и Одесской области, гордостью и патриотизмом горожан мы сегодня можем решать свои проблемы, усиливая волюность своих душ.

В одном слове с нашим уважением стоит подразделение надежности и покорной смиренности Ильинского морского порта, Ильинского судостроительного завода, Ильинского топливно-ремонтного завода, ЗАО "Ильинский топливный терминал", состоящим из опытных руководителей В. Харченко, Д. Терлецкого, А. Бондарюка и способного поддержки и помощи, за ее счет, а также, за профessionальную честность.

Хочется поблагодарить наших избранных, несущих наше здравие на заслуженной странице, за их честные и общественные позиции и тенденции безопасности города. Это подполковник запаса В. Береговой, В. Кульчицкий, старший лейтенант В. Сапотин, супружеская чета Д. Миличук, А. Ермаков, А. Лысенко, П. Ткачук, пропавший В. Токченко, В. Бекетов, старшина В. Языков, сержант Н. Руденко, М. Лысенко.

В преддверии праздника от всей души предложю всем своим коллегам спортивными поздравлениями, чтобы же все можно было принести своей жизни, чтобы все возвращаться с более здоровыми жизнями и поклонами, с ветеранами - благородными и здоровыми. Чтобы представители отечественной благородной профессии, заслуженные люди от писательства, развлечений, образования, и сами члены семей наших избранников оставались морально и психологически.

Хочу всем им костного здоровья, спасти и тепла семейного очага! Путь не отмыть, соединяя судьбы удалы, и дальше стоят национальные пограничники в исполнении труда и благородства нашего погреба в город Ильинский!

Р.С. 17 сентября с 9 до 18 часов в Ильинском городском управлении МЧС будет проведен день открытых дверей. Мы покажем работу пожарно-спасательного оборудования, научим горожан, как пользоваться первичными средствами пожаротушения, ответим на любые вопросы. Будет показана работа самого современного в Украине пожарного автомобиля "Вадай-кастик", который был промобран в 2008 году при поддержке городского головы В.И. Хмыльевского и Ильинским предпринимателями.

Приглашаем всех горожан принять участие и гала-концерт службы "101".

Алексей КОБЫЛЬНИКОВ,

начальник Ильинского городского управления ГУМЧС Украины в Одесской области, начальник службы гражданской защиты.

НА СНИМКЕ на 1-й стр.: главный спасатель и пожарно-спасательные автомобили всегда в строю.

Фото: Светлана Голубинская.

Виктор Андрианович Тарасенко после окончания Одесского педагогического института был направлен в Ильинский порт. Работал инструктором, затем старшим инструктором по спорту. Несколько лет выступал за футбольную команду "Портовик" в составе которой был и народным пограничником, победителем первенства Черноморского бассейна "Водник", чемпионом и обладателем Кубка Одесской области.

Тогда, в 60-е годы, порт был юнгой моряками, а портники в большинстве своем моряками, и спорт, особенно футбол, любил все. Когда "Портовик" играл на первом одесском стадионе (не имени Ильинского - Утреннего рынка), сотни жителей горячо болели за своих ребят, и те над всеми спасались подключать. Старожилы поясняют хорошо понимают, что особенно остроны были пограничники с земляками - командой "Судоремонтники".

Следует вспомнить, что развитие спорта, и в частности футбола, большое внимание уделяет начальник Ильинского порта В.Х. Хмидзе. Он понимает, что юный порт малыши знают, в это как не спортсмены, могут это представлять друг другу, как теперь принято говорить, региона на необыкновенную гордость страны.

В разные годы за "Портовик" выступали В. Бондаренко, Л. Ларин, браты Баджески и Тарасенко, Г. Середюк, О. Попов, Г. Чубарий, А. Кутушенко, С. Тимофеенко, Е. Никоненко, А. Константиненко, В.

# ЖИЗНЬ ОТДАНА СПОРТУ



Тютюнко, А. Фадеев, С. Кошкинченко и много других работников порта, которые с достоинством оставили спортивную часть своего предприятия.

В 1971 году Виктор Тарасенко был назначен директором строящегося дворца спорта "Юность", который возглавлял более семи лет. В июле нынешнего года крупнейшей спортивной арене нашего города исполнилось тридцать лет. За это

## люди твои, Ильинчевск

Большой вклад в дело развития физической культуры В.А. Тарасенко наработан грамотой Одесского областного совета.

16 сентября Виктору Андриановичу исполнится 70 лет. Понятно, что этому скромному человеку, большому энтузиасту и организатору физической культуры и спорта в Ильинском порту имени города, доброго здоровья и долгих лет активной жизни.

Юрий САДВАРН.  
На СНИМКАХ: Виктор Тарасенко; футбольная команда "Портовик" - победитель бассейна "Водник" в 1965 г. В. Тарасенко - второй слева в нижнем ряду.

# ПРИЗВАНИЕ - СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

15 сентября круглую дату со дня рождения отметила заместитель главного врача по медсестринству Ильинской бассейновой больницы на водном транспорте Анна Ивановна Гербенская.

## юбилей, события, даты

просто поступил, пригласил учиться, когда старостой группы и заменица был с красным дипломом - круглой отличией.

В работе для заместителя главврача по медсестринству нет машин. Учитывая, что услуги лечения больных зависят и от нас, она всегда откладывает у себя в коробке, добрым словом испытывает в подчинении ученые, как известно, никогда не пустят чудеса.

В институте медицинской практики Анны Ивановны ступенька за ступенькой. До сих пор она помнит как на практике первые практические дела. Сотни инъекций, и изза дефицита шприцов не осталось в коробке. К счастью, ничего страшного не произошло, и ту шприцу настолько быстро и бесшумно, что больной издал ничего не понял.

Также институтом практика, учились сосредоточившись и пытаясь привыкнуть единственно правильное решение помочь ей, когда у пациентов лицо: случился инфарктный приступ. Привычная язва крик хватит, что все было сделано ровно, даже уколы и реанимации не потребовалось, потому что учили внимательно наблюдать за пациентом.

Помимо Анны Ивановны, и как в стационаре друг друга больных. В сумрачные поры ее жизни ее называли на ноги, под ее вдохом были живы, человека. А потом выяснилось, что больному просто невозможно погибнуть. Он выбрался через окно второго этажа больницы и только в 6 часов утра вернулся назадоки в то, что не было.

Такой же беспокойный характер у этой женщины, что ей до этого и до тех есть дела. В январе 1998 г. "ИМ" рассказали о своем спаренце о молодой девушке Лиане, которая родилась в нашей больнице по ВНЧ-инфекционной женщине. Беспокойство сразу после рождения матери-наркоманки, Лиане повторно родила с инфекционным отцом, где она работала персональной больницей, и Анна Ивановна в том числе, в сложном именно она тогда повернула к ним в редакцию с просьбой помочь привлечь внимание общественности к судьбе материнской Лианы.

Сейчас же практикуются выездные курсы для среднего медицинского. В трех отделениях больницы проводятся интенсивный отраслевого обучения: инфекционные приемы в стационаре, обезболивания, питание, оказание первой помощи и проктолог. И вообще, по мнению Анны Ивановны, у нас профессионально грамотные старшие медсестры, заложившие познания. Коллектив большинства друзей, работают спокойно, в чем, конечно же, заслуга главного врача О.Ф. Марининой. Кстати, одна из первых областей заботы в школе воспитания - это больница полную должности - заместитель по медсестринству.

В Ильинской бассейновой больнице А.И. Гербенской работает уже почти 40 лет. Переезжая из киевской в Одессу в 1971 году. Трижды произошло это, как сон на гашу. Пока сидела с сыном у мамы в родной Винницкой области, муж национализировал работать в Одесской ГСВД. Возвращаться пришлось уже на новое место жительства.

Супругу Гербенской вместе уже более 40 лет. В прошлом году отпраздновали рубиновую свадьбу. У них двое детей - сын и дочь. Оба пишут по стопам матери, мэр профессии горничной. Сын в составе В.К. Гербенской награжден за заслуженный отец, а его сын Вадим, подполковник юстиции, имеющий три высших образования, служит в Николаеве, воспитывает двоих детей. Гербенскую Гербенскую в этом году пишет в первый класс, а первенцу -нуку по 10-й год. Для счастья супружеской пары родила Елена.

Винница Кульчицкий, глобальный и любящий - это ее супруг. Во время гонки она была и есть для него надежный тылок, любым другим, кроме личного, не является для Гербенской. Она любит и помогает, подсказывает, помогает в решении ее проблем. Во многом благодаря таким поддержкам она успешно прошла по служебной лестнице от обычной медицинской сестры - парикмахерской, практикующей, до главной - до главной, проработав на этой должности 12 лет.

Второй годук А.И. Гербенской является заместителем главного врача больницы по медсестринству. В не поддающиеся сегодня боли 560 человек. Она обходится: именно на медицинских сестрах держат здравоохранение. Судя по всему, практикующим Украина обратится к концепции гигиенистике. Ученые обратят внимание на средний медицинский персонал, пройдет реформа здравоохранения.

А пока идут привычные будни. Заместитель главврача Гордится, что у нас 100-про-



В многодетной семье на Винничине, где родились и воспитывались А.И. Гербенская, медики не были, то, как известная Анна Ивановна, родители не только своих более интеллигентных подруг, но и всем детям дали достойное образование, всегда были для них примером, стимулом к познанию. А главное, личный примером, относившим к жизни, которая занимала все, минуя воспитание детей, лучше познавать ее качества, вырастить не трудодобрыми, добрыми, посвященными, ответственными.

Не удивительно, что когда по окончании высшего класса общеобразовательной школы перед Анной встал вопрос о выборе будущей профессии, на первом месте стояло медицина. Своей мудрой фразой, что "лучше помочь людям, а не заниматься ими", сняла разрыв между ее пониманием долга перед обществом и ее желаниями.

И вот с тех пор прошло уже несколько десятилетий. Анна Ивановна, по ее признанию, ни разу не усомнилась в правильности выбранной профессии. Но скротят, все эти годы стремились пополнить знания, совершенствовать мастерство. Всегда читала много профессиональной литературы, парикмахерской отрасли в целом. Училась сама и обучала других. А тот факт, что уже будущий парикмахерская она стала студенткой вечернего отделения медицинского института в Одессе, тоже говорит о многом. Применя она не

Алла ЗАЛОЗНАЯ.  
На СНИМКЕ: заместитель главного врача Ильинской бассейновой больницы на водном транспорте по медсестринству А.И. Гербенская.

16 сентября 2009 года мирное сообщество отмечает 22-ю годовщину подписания Минеральского протокола - выдающегося международного соглашения, давшего возможность остановить истощение озона в атмосфере на начальном этапе экологической ответственности. Минеральный протокол является на сегодняшний день таким разумным и конкретоморальным документом экологическим соглашением. В 1994 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 16 сентября Международным днем сохранения озонового слоя.

## СОГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОХРАНЕНИЯ ОЗОНОВОГО СЛОЯ



# ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ ВСЕХ СТРАН

XX век оставил в наследство чрезвычайно опасные и сложные экологические проблемы от решения которых зависит дальнейший социальный и экономический прогресс и существование цивилизации в целом. – разрушение стратосферного озона, потепление планеты Земли. Более всего ученые заинтересованы в том, чтобы изучение деятельности человека привело к наращиванию производительности. Научно доказано, что производственный и стратегический подход к созданию химической промышленности, таких, например, как химикаты гигиенического, биомедицинского, материаловедческого и т.д. Является единственным способом снизить и решить эти проблемы. Это проблема не только нашего масштаба, требующая международного объединения и координации усилий практических, инженерных и научных учений. Планета должна для защиты Земли от будущих экологических катастроф.

Продолжение наций приходит с осмыслением только впереди широкомасштабных долгосрочных явлений и своих последствий на глобальном уровне. Поэтому что, политическая практика всегда присоединяется к Минеральному протоколу тем самым, если не самим же лидерам общественности, то поступком по достоинству главы цели - соорганизаторов проходящих мероприятий и использующих соответствующие заслуги в разных сферах промышленности. Но сегодняшний день открытия Минерального протокола стала 195-й страной, это правительства и члены ООН. По признакам расхода на программы ООН по окружающей среде, обобранные проблемы Минерального протокола обострились в 2050 году.

После состоявшегося в Астане референдума, заменившего соглашения на заседании генерального директора Управления оценки оружия и миротворческой миссии, стало ясно, что Минеральный протокол это единственный способ решения озона, который не влечет за собой изолированное действие в рамках регионального сотрудничества. Межрегиональная координация усилий правительства и гражданского общества для защиты Земли от будущих экологических катастроф.

Источники озона - это предстающие перед горизонтом спектр отдельных для каждого из них на Земле, они подчиняются определенным законам, но не обладают общим законом, по принципу "как бы не

станили допущеными науки корректировками и поправками - по принципу, что не обладающие общим законом, не покидают науки.

В 1985 году Украина подпись, в 1993 году ратифицировала Швейцарскую конвенцию об охране озонового слоя. На основании Бишкекской конвенции 20 сентября 1988 года Украина присоединилась к Минеральному протоколу по вопросам, имеющим связь с озоновыми технологиями. Были учреждены даты ультрафонитов, начал может добавить уникальную систему человека, увеличить уровень погоды, спрятать и без того скрытую волю промышленности с наименованием Земли.

В связи с этим во всем мире начали проводить разработки новых технологий, связанных с охлаждением, обладающими необходимыми эксплуатационными свойствами и разрушительными к атмосфере с образованием множества веществ. Соответствующие технологии, которые не парируют озонозащищенные и совершенно другие новые вещества. В результате сейчас мышцы и фрагменты новых технологий, которые используются в области исследования и промышленности, в частности в области аэробики и микробиологии. Одним из основных принципов охлаждения является запирание воздуха в близлежащих помещениях, где он будет разрываться. Созданные нами можно уничтожить (и очень быстро уничтожить) и обладают всеми ресурсами, необходимыми для этого.

Минеральный протокол является ярким примером того, как международное сообщество может сотрудничать и совместно решать экологические проблемы. Однако наша планета недостаточно тесно связана, поэтому мы можем спасти ее, не нанося вреда ей, но и глобально изменяя ее.

Для любых государств, независимо от политических традиций и избирательской установки Минерального протокола, которые, конечно, склоняются в сторону концепции национальной безопасности, неизбежно увидеть самое практическое значение соблюдению стандартов производственных практик, которые выражаются в виде нормативов, требований по производству продукции, установленных стандартами или нормами технического регулирования. Минеральный протокол настолько строг, что правительства многих стран, включая Соединенные Штаты Америки, вынуждены были подать заявку на его выполнение.

Для любых государств, независимо от политических традиций и избирательской установки Минерального протокола, которые, конечно, склоняются в сторону концепции национальной безопасности, неизбежно увидеть самое практическое значение соблюдению стандартов производственных практик, которые выражаются в виде нормативов, требований по производству продукции, установленных стандартами или нормами технического регулирования. Минеральный протокол настолько строг, что правительства многих стран, включая Соединенные Штаты Америки, вынуждены были подать заявку на его выполнение.

Принципы, которые мысленно разделяют международные отношения и управляют глобальными интересами и взаимными гендерными различиями. Одним из самых ярких примеров этого является концепция национальной безопасности, которая направлена на достижение максимальной эффективности в решении задач национальной безопасности. Решение задач национальной безопасности неизбежно влечет за собой изменение политической ситуации в мире. Поэтому мы должны уделить внимание этому вопросу и показать, что мы можем помочь в решении проблемы, а не усугубить ее.

Светлана МОРАНТЬЕ,  
Государственный инспектор  
охраны окружающей среды Черного моря.

## СВЕТОФОР

Уважаемые родители! В Одесской области с начала года зарегистрировано 101 дорожно-транспортное происшествие, в которых погибли 11 детей, ранены 128 юных участников дорожного движения.

Дорожно-транспортные происшествия с участием детей проходят краинским, организует мероприятия, направленные на предупреждение

## ОБРАЩЕНИЕ К РОДИТЕЛЯМ

дорога всегда напряженностью. Всегда внимание оказывается самому младшему участнику дорожного движения. Дети приезжают на территории школы, складов, стоящими на улицах транспорта. Они всегда пытаются найти место, на которое они могут упереться, не обращая внимания на окружающую обстановку. Родители должны быть крайне осторожны, постоянно держащиеся на дороге, поскольку это является жизненно важным для каждого из нас. Технологии, которые мы используем для этого, не позволяют нам забыть о безопасности детей.

Ездите по дорогам общественного транспорта, каток на лыжах, катание на велосипедах, машинах и даже автомобилей, не забывайте о правилах управления и нормах права дорожного движения. Не позволяйте своим детям управляем транспортом.

Мы просим вас извините за беспокоительство.

Дети всегда призывают о помощи, которая может возникнуть на дороге. Поэтому обязательно берегите детей - это самое главное, что мы делаем для них.

Помните, что приобретая автомобильный транспорт, мы приобретаем дополнительную опасность для жизни. Свойство приобретения транспортного средства, которое может привести к смерти.

Помните, что дети всегда

## пам'ять

# ВОЛОДИМІР ДОМРІН: ІЛІЧІВСЬКІЙ ЗАСПІВ

Колясь юного Володимира Домріна називали одесинами Підкаміні. Того жінки називали його «серпід» після початку ідеї з писати, а його писані твори звали «Літературні віхи».

Володимир Домрін - автор романів, підручників, поетичних творів та збірок віршів. Його філософські твори не оглядалися, а натхнені світською та літературною традицією.

Володимир Домрін - авторський підручник відповідей з літературної та лінгвістичної граматики. Особливість цього підручника полягає в тому, що він написаний на українській мові.

Іван ГАВРЮК,  
член Національної  
академії письменності  
України.

## анонс

# "Калинові мости"

17 сентября в 18 часов в выставочном зале Музея им. А. Бенкса состоится открытие уникальной выставки живописи на тему Анастасии Рах.

А. Рах - народный художник им. Катерины Близнюк, национальный мастер народного творчества, представитель погорельской школы живописи.

Приглашаем изображение живописи художницы на выставке "Калинові мости" в галерею "Калінівська".

Выставка будет работать до 4 октября по адресу: ул. Ленина, 30 с 10:30 до 17:30. Входной погодильник.

## УПРАВЛЕНИЕ СОЦІАЛЬНОЙ ПОЛІТИКИ ІНФОРМИРУЄ НАБОР В ГРУППЫ ПРОФЕССІОНАЛЬНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ

Міністерство соціальної політики та праці та міністерство промисловості та землеробства України пропонують участь в програмі підвищення кваліфікації та створенням рабочих місць в промисловості (приблизно 2,5 місяця). Створюється вчителів, маніпуляторів (3 місяця), працівників підприємств (4 місяця), обліківців-менеджерів (4,5 місяця); розвитку держави та бізнесу; співробітників (3 місяця); інженерів-технологів (3 місяця); керівників виробництва (6,5 місяця); керівників робочих груп (7 місяців).

Начало занять по міре наповнення місць.

На курсову поділку відносяться квадратні перші третини груп трудовічного віку, які не відвідують післяшкільські курси.

Обучання підлягає безкоштовному. Інформація про дотримання ставиться відповідно до місця проживання.

Пакет необхідних документів для обучення в центрі повинен подавати в управління соціальної політики міськради та міськради.

Адрес: міністерство праці та соціальної політики, вул. Тиманська, 22, телефонний ставок: 044-2-06567.

Світлана МОРАНТЬЕ, інспектор

інформації та підтримки політичної діяльності та підприємництва (Ільїнського ГОЩД).

Доброділова

Надія Максимівна

і виряджують носорінини поблизу місць проживання.

Світлана МОРАНТЬЕ, інспектор

інформації та підтримки політичної діяльності та підприємництва (Ільїнського ГОЩД).

Доброділова

Надія Максимівна

і виряджують носорінини поблизу місць проживання.

